
DUM - Digitální Učební Materiál 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Název školy  :  Střední odborná škola obchodní s.r.o. 

     Broumovská     839 

     460 01     Liberec 6 

     IČO: 25018507          REDIZO: 600010520 

 

 

 

 

 

Vzdělávací oblast :  Účetnictví 

 

Název a číslo DUMu :  Krátkodobé cenné papíry  ;     VY_32_INOVACE_C3_13 

 

Anotace   : Procvičovací příklady určené žákům 3. ročníku denního studia a 

žákům dálkového studia k upevnění získaných znalostí. Příklady 

jsou žákům promítány v hodině. 

 

Třída a datum ověření:  3.A     ;     8.10. 2012, 10.10.2012 

 

Autor   :  Ing. Jana Košková 

 

Registrační číslo :  CZ.1.07/1.5.00/34.0701 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Krátkodobé cenné papíry  VY_32_INOVACE_C3_13 

- 1 - 

KRÁTKODOBÉ CENNÉ PAPÍRY 
 
1. Příklad na účtování majetkových cenných papírů 

 

Č. Doklad Účetní případ MD D Částka v Kč 

1. DFA Nákup akcií    130.000,- 

2. DFA Provize makléři za nákup akcií   16.500,- 

3. ID 
Zařazení nakoupených akcií do majetku 

firmy v pořizovací ceně 

  
 

4. VBÚ Připsané dividendy    6.800,- 

5. ID Prodej akcií – prodejní cena   186.000,- 

6. ID 
Vyřazení prodaných akcií (prodány 

všechny akcie) 

  
 

7. VBÚ 

a) Úhrada DFA za nákup akcií 

b) Úhrada DFA za provizi makléři 

c) Úhrada prodaných akcií v plné výši 

  

 

 

2. Příklad na účtování úvěrových cenných papírů 

Účetní jednotka vydala 1.000 ks krátkodobých dluhopisů v nominální hodnotě Kč 10.000,- za 1 kus. 

Splatnost dluhopisů 3 měsíce. Úroková sazba 2,5% p.a. 

Úkoly: 

1. Zaúčtujte u emitenta (vydavatele) emisi, prodej, závazek z úroku, srážkovou daň, vyplacení 

úroku, zpětné odkoupení dluhopisů. Rozepište jednotlivé účetní případy včetně dokladů, podle 

kterých se bude účtovat. 

Č. Doklad Účetní případ MD D Částka v Kč 
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2. Zaúčtuje u věřitele (kupce) nákup 100 ks těchto dluhopisů. Věřitel má úmysl držet dluhopisy do 

splatnosti. Zaúčtujte pořízení dluhopisů, převod do majetku, pohledávku z čistého úroku, příjem 

vyplacených úroků, zpětné odkoupení dluhopisů. Rozepište jednotlivé účetní případy včetně 

dokladů, podle kterých se bude účtovat. 

 

Č. Doklad Účetní případ MD D Částka v Kč 

      

      

      

      

      

      

      

 

 

3. Příklad na účtování majetkových a úvěrových cenných papírů 
 

Č. Doklad Text MD D Částka 

1. VPD 
Akciová společnost nakoupila akcie 

ve jmenovité hodnotě  

  
5.000,- 

2. VPD 
Provize za zprostředkování obchodu 

činila  

  
600,- 

3. ID 
Převod nakoupených akcií do 

majetku firmy v pořizovací ceně 

  
 

4. VBÚ Připsané dividendy    400,- 

5. ID 
Tržby z prodeje akcií, vznik 

pohledávky – prodejní cena  

  
7.000,- 

6. ID 

Úbytek prodaných akcií v pořizovací 

ceně (prodány všechny nakoupené 

akcie) 

  

 

7. VBÚ Úhrada pohledávky z prodeje akcií     

8. VPD 
Převod tržby z pokladny na 

bankovní účet  

  
7.000,- 

9. ID Spotřeba kolků    500,- 

10.  ID  Schodek v pokladně    200,- 

11. ID 
Schodek v pokladně předepsán 

pokladníkovi v plné výši 

  
 

12. VBÚ 

a) zúčtován převod tržby 

z pokladny na bankovní účet 

b) poplatky bance za vedení 

běžného účtu  

   

 

 

430,- 
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Externí zdroje: 

Nebyly použity. 

 


